

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

Заслушав отчетный доклад и, о. секретаря Архангельского областного комитета ВКП(б) тов. Басорина о работе областного комитета партии, областная партийная конференция признает политическую линию с III-го пленума обкома ВКП(б) (ноябрь—1937 г.), правильную, практическую работу — удовлетворительную.

Архангельская областная партийная организация неуклонно выполняла исторические решения февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б) и указания товарища Сталина, под руководством Центрального Комитета партии, провела большую работу по разоблачению и выкорчевыванию троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, по ликвидации последствий предательства и выдвиганию на руководящую работу новых партийных и непартийных большевиков.

Отмечая продолжавшую большую работу по разоблачению и выкорчевыванию врагов народа и выдвиганию новых партийных и непартийных большевиков, конференция подчеркивает, что борьба по разоблачению и разгрома врагов народа еще далеко не закончена. Конференция отмечает недостаточную борьбу за выполнение решения ЦК ВКП(б) от 4 марта 1938 года о выдвигании непартийных на руководящую советскую и хозяйственную работу, слабую помощь выдвинутому кадрам, недостаточную работу по политическому воспитанию актива, а также медлительность в ликвидации послед-

ствий вредительства на ряде участков работы.

Областная партийная конференция с особым удовлетворением отмечает большую работу органов Наркомзвена по выяснению Архангельской области, как и всей нашей родины, от троцкистско-бухаринских, буржуазно-националистических и иных вражеских кровяного фашизма.

Конференция от лица Архангельской областной партийной организации обещает полную поддержку органам НКВД в главе с их боевым руководством тов. Н. И. Ежовым в деле последнего уничтожения левых и правых капиталистического мира, троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

Взглядом на руководящих партийных органов по Архангельской областной партийной организации показали рост активности и идейно-политического уровня членов партии и партийных руководителей, сплоченность партийной организации вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Архангельская партийная организация, разгромив врагов перестроив свою работу, добилась успехов в укреплении связей партийной организации с широкими массами трудящихся, что нашло свое яркое выражение в победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховный Совет РСФСР, в огромном подъеме политической и производственной активности масс, росте партийной организации и выдвигании новых кадров.

Внутренней политикой, внутренней партийной жизни, так и работы предприятий, учреждений, лесхозов, колхозов, МТС и т. д.

Руководствуясь решениями январского Пленума ЦК ВКП(б), партийные организации должны в корне изменить практику опьянуемого подхода к судьбе отдельных членов партии, исключая партийных руководителей в духе чуткого и внимательного отношения к каждому коммунисту в отдельности.

Конференция требует от обкома, Ненецкого окружкома, Архангельского горкома и райкома ВКП(б) усиления партийными организациями, партийными комитетами, партийными кандидатскими группами, с учетом конкретных особенностей каждой организации, добиваясь того, чтобы каждая партийная организация представляла собой передового коллектив коммунистов, неразрывно связанная с массами, повседневно разрешающая задачи, поставленные партией и правительством.

Конференция предлагает обкому ВКП(б), наладить систематическую проверку исполнения принимаемых им решений, осуществляемых

II. Отмечая недостаточную работу партийных и советских организаций по руководству оборонной работой, конференция особо подчеркивает необходимость усиления внимания партийных руководящих и партийных организаций к работе оборонных предприятий и строек, оборонных организаций и учреждений.

Конференция отмечает особенно слабое руководство со стороны обкома, горкома и райкома ВКП(б) в 6-й и 7-й Осознав: мероприятия по улучшению работы оборонных организаций, намеченные решением обкома ВКП(б) от 3 июля не выполнены, соз-

III.

Вместитель порядок в работе кружков партийного просвещения, твердо закрепить все состав слушателей и обеспечить во всех кружках основными преподавателями научному курсу в твердо намеченные сроки. Конференция поручает обкому, Ненецкому окружкому, горкому и райкому ВКП(б) систематически соизмерять пропагандистскую работу с опытом и инструктаж по отдельным видам и формам работы, а также усиления проведения методической помощи пропагандистам через партийные кабинеты, областной и окружной Дома партийного просвещения.

Конференция требует от всех партийных организаций обеспечить изучение вопросов международной жизни и форм работы партийный актив был в курсе основных вопросов международного положения и умел был в повседневной жизни разъяснять эти вопросы трудящимся. Необходимо, чтобы кадры партийного актива умели постоянно держать массу в состоянии мобилизованной готовности перед лицом опасности военного нападения на СССР.

IV.

Отмечая подъем агитационной работы в области, конференция поручает обкому, Ненецкому окружкому, Архангельскому горкому и райкому ВКП(б), а также всем партийным организациям закрепить и поднять еще выше уровень политической работы, достигнутый в период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР и Верховный Совет РСФСР, повысить качество агитационной работы с помощью широчайшей широтности.

Конференция требует от партийной организации улучшить постановку рабо-

ту проверку не только силами партийного аппарата, но и путем привлечения к этой работе широких слоев партийного актива.

данные штабы ПХЗО работают плохо.

Конференция обязывает обком ВКП(б) и все партийные организации немедленно принять меры к усилению работы осваиваемых организаций и улучшить партийное руководство им.

Конференция обязывает областной комитет партии организовать изучение всеми членами партии, в первую очередь партийным активом, военного дела, укреплять связь партийных территориальных организаций с частями Красной Армии и Военно-Морского флота.

V.

В соответствии с решениями I-го Всероссийского съезда ЦК ВКП(б) и решением ЦК ВКП(б) от 2 июня 1938 года, отделе партийной печати газеты «Правда Центральной Архангельской области» конференция обязывает первых секретарей обкома ВКП(б), секретарей райкомов и партгоров усиленно работать в печати, обком, Ненецкий окружком и райком ВКП(б) обязаны обратить внимание на повышение идейно-политического уровня газет, покачать сложившейся во многих газетах негодной линией, когда газета делала изрядную работу, а работники кругом партийных организаций и комсомольцев создавали вокруг нее широкий выверлаженный актив из партийных и непартийных большевиков, привлекая его к работе в повседневной работе.

Конференция требует от обкома ВКП(б) и областной газеты «Правда Севера» точно помогать райком и низовой печати.

Решения обязывает печать обкома ВКП(б), редакцию газеты «Правда Севера» усилить по низовой печати. Конференция обязывает редакцию газеты «Правда Севера» и редакцию районской газет, систематически освещать партийную жизнь на страницах и организовать работу пропагандистам.

VI.

Конференция отмечает, несмотря на незначительное улучшение работы по выдвиганию новых членов и кандидатов в партию, партийных организаций еще до сих пор не принята в партию. Конференция обязывает обком, Ненецкий окружком, Архангельский райком и райком ВКП(б) (Продолжение на 3-ей ст.)

I. На основе проделанной работы по отчетным своим рядам от враждебных элементов, укрепление ряда участков проверенными людьми, укрепления связи с беспартийными массами, областная партийная конференция обязывает все партийные организации улучшить работу и руководство в тех участках социалистического строительства.

Подъем политической активности трудящихся масс Архангельской области требует от каждого коммуниста повышения его авангардной роли на всех участках социалистического строительства. По этой работе с каждым из коммунистов отдельности должна стать в центре внимания всех партийных организаций.

Учитывая большое значение общих партийных собраний, как школы большевистской закалки членов и кандидатов партии, конференция обязывает партийные органы не пренебрегать целью подготовки и проведения общих партийных собраний, обсуждая на них как вопросы международной и

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

(Продолжение)

а также новые партийные организации строго руководствоваться указаниями ЦК ВКП(б) о приеме в партию, покончить с элементами самозета в деле приема и строго выполнять указания декретов Пленума ЦК ВКП(б) о том, что партийные организации должны организовать активный отбор в партию и действительно передовых, действительно преданных делу рабочего класса лучших людей нашей страны, из рабочих, прежде всего, а также из крестьян и трудовой интеллигенции, проверенных на различных участках борьбы за социализм.

Конференция отмечает недопустимую медлитель-

ность со стороны обкома, Ненецкого окружкома, горкома и райкома ВКП(б), а также первичных организаций при рассмотрении заявлений о приеме в партию и обязывает не допускать задержки в разборе заявлений и в выдаче партийных документов.

Устанавливая, что за последнее время были фальсифицированы документы со стороны ряда коммунистов, конференция требует от партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности бережного хранения партийных документов и обязывает партийные организации немедленно упорядочить партийное хозяйство.

VII.

Конференция поручает обкому, Ненецкому окружному, горкому и райкому ВКП(б) усилить партийное руководство комсомолом. Все отделы обкома, окружкома, горкома и райкома должны оказывать конкретную помощь комсомольским организациям в деле развития и проведения агитационно-политической и воспитательной работы среди молодежи и детей. Партийные организации должны обеспечить прием в партию лучших членов ВЛКСМ, оказывать им помощь в получении реко-

мендации для вступления в ряды ВКП(б).

Конференция ставит перед партийными и комсомольскими организациями задачу создания первичных комсомольских организаций, особенно в колхозах и лесополосах, расширение рядов комсомола за счет передовой части молодежи города и деревни, усиления политической и воспитательной работы среди вновь принятых в партию коммунистов и обязывает ВЛКСМ принимать активное участие в работе комсомола.

VIII.

Подчеркивая исключительную важность коллективного руководства сельского хозяйства, конференция призывает правильно исполнять решения и постановления ЦК ВКП(б) и областного комитета партии, беспрекословно выполнять указания и распоряжения обкомов, райкомов ВКП(б), ставя на первое место вопросы политическо-воспитательной работы и повышения и проведения решений пленумов членов партийных комитетов.

Конференция подчеркивает исключительное значение актива в жизни партийной организации, памятуя о решении пленума ЦК ВКП(б) после того, как оно вынесено, находясь в руках партийного актива.

В целях дальнейшего роста партийного актива, развития его самостоятельности, повышения роли актива в руководстве партийной жизнью и в осуществлении всех вопросов партийной работы—конференция обязывает окружную, городской и районные комитеты партии обеспечить регулярный созыв собрания партийного актива, проводя к ним тщательную подготовку.

IX.

В результате проведенной работы по разоблачению разгрома вражеских кадров, а также по выявлению и руководящую работу новых кадров, усиление партийно-политической и организационной работы, областная партийная организация имеет немалые достижения в политической работе, а именно:

лучше проведение весеннего сева в более сжа-

Наряду с этим конференция отмечает наличие статистических материалов в работе ряда предприятий и отраслей хозяйства, как в городе так и в области, в особенности в лесных организациях (треста Дивольск, Онегослес, Котласлес, Мосгорлес), достигнувших большого недоимоченные плана лесозаготовок в 1-м квартале 1937 года и в 4-м квартале 1938 года, в сплавных организациях, не обеспечивших подготовительных работ к нормальному проведению славных работ, что явилось прямым результатом недостаточной борьбы в этих отраслях хозяйства за ликвидацию и проведение в жизнь указа ЦК ВКП(б) по выявлению новых кадров, воспитанию и вооружению их большевизмом.

Конференция подчеркивает, что главнейшим и решающим условием в деле дальнейшего подъема социалистического строительства в области является успешное осуществление мероприятий факельского маршала Пленума ЦК ВКП(б) о выкорчевывании до конца врагов народа, ликвидации последствий вредительства, повышении революционной бдительности, смелости движения на партийную, советскую, хозяйственную и другую работу передовых молодых кадров и несомненное вооружение их большевизмом.

Отмечая слабое выдвигание на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу женщин в колхозах, конференция обязывает обком ВКП(б), Ненецкий окружком, горком, райком партии, советские профсоюзные организации обеспечить смелое выдвижение женщин на ответственную руководящую партийную, советскую, хозяйственную работу, в особенности на руководящую работу в колхозах.

Разгром противотропиканской банды вредителей, ликвидация последствий подрывной деятельности создают необходимые усло-

вия для того, чтобы развернуть во всю ширь стахановское движение.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации должны развить и расширить политическую и производственную активность трудящихся, обеспечить дальнейший подъем массового стахановского движения, вовлечь в ряды стахановцев все новых и новых рабочих, колхозников и инженерно-технических работников.

Конференция особо подчеркивает необходимость своевременного проведения подготовительных работ осенне-зимних лесозаготовок (создание постоянного кадра, подготовка кадров, своевременный и правильный отвод лесоссы, полная подготовка механизмов) с тем, чтобы головной план лесозаготовок был выполнен полностью.

Обсудив инициативу колхозника колхоза им. Буденного, Вельского района, о закреплении и выделении колхозником в постоянный кадр на лесозаготовках, конференция обязывает партийные, хозяйственные, профсоюзные и советские организации поддержать инициативу колхозников сельхозартеля им. Буденного.

Конференция обязывает партийные, советские, а также сплавные организации обеспечить проведение правительственного решения о ликвидации молевого славы по реке Северной Двине, выполнение в срок молевых работ, а также немедленно развернуть подготовительные работы к проведению славы 1939 г.

Конференция требует от партийных, комсомольских, хозяйственных и профсоюзных организаций всесторонней промышленности развернуть работу на заводах таким образом, чтобы был обеспечен дальнейший подъем производительности труда, снижение себестоимости продукции, повышение дисциплины, высокое качество выпускаемой продукции, особенно продукции оборонных предприятий, и полное использование оборудования.

X.

Учеба опыта колхозников. Еще не развернута Подлинная советская борьба за создание прочной корневой базы животноводства области, а также удовлетворительно работают многие МТС.

Конференция устанавливает, что сельхозкомитетный отдел обкома ВКП(б) недостаточно значительно работ в колхозах и МТС, частью дублировал работу земельных органов вместо того, чтобы систематически помогать

этим организациям, укреплять их руководство хозяйством не только земельных органов, а через них—

Областная конференция обязывает обком, Ненецкий окружком, Архангельский горком и райком ВКП(б), а также все партийные организации области ликвидировать недостатки в руководстве сельским хозяйством, обеспечить безусловное и твердое соблюдение сталинского устава сельскохоззяйственной артели, как основного закона колхозной жизни, постановлений ЦК и СНК «О мероприятиях по повышению урожайности и улучшению качества семян», «О запрещении искращения колхозников из колхозов», «О неправильном распределении доходов в колхозах», «О мероприятиях по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве по оказанию помощи колхозам и колхозникам Архангельской области, ликвидировать канцелярско-бюрократические методы руководства колхозами, широко привлечь колхозный актив, передовиков сельского хозяйства—стахановцев и ударников к проведению в жизнь решений партии и правительства.

Отмечая медленное выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 7 марта 1938 года о мероприятиях по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве и оказанию помощи колхозам и колхозникам Архангельской области, конференция обязывает обком и райком ВКП(б), обкомполком и районполком принять меры, обеспечивающие быстрое и полное выполнение этих решений.

Конференция поручает обкому ВКП(б) принять меры к упорядочению и введению правильных оборотов в колхозах, созданию прочной кормовой базы животноводства, развитию семечного дела с таким расчетом, чтобы каждый колхоз имел свои семена и высокого качества, а также повышению уровня агротехники, полному использованию техники в сельском хозяйстве и укреплению земельных органов лучшими кадрами.

Конференция ставит перед партийными и советскими организациями задачу: в 1938 году полностью обеспечить гор. Архангельск и область овощными и картофелем, этого необходимо уже в нынешнем году добиться высокого урожая картофеля и овощей, путем соблюдения ухода за посевами и хорошего проведения уборки.

(Окончание на 4-ой стр.)

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЕРВОЙ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ ОБКОМА ВКП(б)

(Окончание)

Областная партийная конференция ставит перед партийными и советскими организациями области боевую задачу — обеспечить все сельскохозяйственные работы текущего года и выполнить в срок государственные обязательства, борясь с извечными насекомыми врагами отсталой части колхозников.

Партийная конференция требует от всех партийных и советских организаций безусловного выполнения государственного плана развития животноводства на 1939 год, особенно по восстановлению и улучшению породы скота.

XI.

Конференция обращает особое внимание руководителей и рядовых коммунистов, работающих в торговых организациях и организациях общественного питания, на совершенно слабую борьбу за ликвидацию последствий вредительства в торговле, с растрами, хищениями, порчей продуктов, и с фактами механического планирования завоза продуктов и товаров в районы.

Конференция обязывает обком ВКП(б), райком, облисполком и торговые организации ликвидировать последствия вредительства в торговле в кратчайший срок, использовать для улучшения товарооборота ресурсы местной кустарной промышленности и расширить в 1939 году торговую сеть на седе.

Конференция обязывает обком ВКП(б) и облисполком укрепить организацию торговли и общественного питания лучшими кадрами, систематически заниматься вопросами торговли и общественного питания.

XII.

Отмечая слабость партийно-политической работы на водном и железнодорожном транспорте, не изжитую еще расхлябанность (нарушения трудовой дисциплины, несоблюдение графика — в особенности товаро-пассажирских парходов, аварийность), кон-

ференция подчеркивает, что дальнейший подъем животноводства требует решительного усиления внимания областных и районных организаций к расширению и улучшению лугов и луго-пастбищного хозяйства. Областные, районные и сельские организации должны организованно провести семеновую работу по обеспечению всеми видами кормов скоткохозов и колхозников на зиму, организовать бережное хранение кормов и рациональное кормление скота на протяжении всего стойлового периода.

Конференция обязывает облисполком улучшить руководство хлебопекарнями и хлебозаводами в городе и в районах области, а также обратить особое внимание на улучшение мельничного хозяйства.

Отмечая совершенно неудовлетворительное выполнение производственного плана предприятия местной промышленности, в особенности, предприятия стройматериалов (Гемские кирпичные заводы и ряд других кирпичных заводов), конференция обязывает облисполком, Архангельский горком и райком ВКП(б) в кратчайший срок обеспечить полный rozwój работ предприятий стройматериалов, гарантирующий выполнение программы 1938 года, а также принять мероприятия по коренному улучшению работ в 1939 году всей местной промышленности.

Конференция обязывает облисполком обеспечить выполнение производственных-финансовых планов по промкооперации и лесохимии.

XIII.

Отмечая слабость партийно-политической работы на водном и железнодорожном транспорте, не изжитую еще расхлябанность (нарушения трудовой дисциплины, несоблюдение графика — в особенности товаро-пассажирских парходов, аварийность), кон-

ференция обязывает обком, горком и райком ВКП(б), подотделы водного и железнодорожного транспорта принять решительные меры к улучшению партийно-политической работы и быстрой ликвидации указанных недостатков.

Конференция ставит перед партийными, советскими, профсоюзными и хозяйственными организациями задачу безусловного выполнения плана жилищного и культурно-бытового строительства и особо подчеркивает огромное значение и важность своевременного выполнения программы строительства культурно-бытовых учреждений: школ, больниц, детских садов, а также об-

ращает внимание всей организации на усиление работ по благоустройству городов, рабочих поселков и необходимости улучшения дорожного строительства.

Конференция требует от партийных, советских и хозяйственных организаций безусловного выполнения обязательств по поставлению облисполкома, а провинциальных мероприятий.

XIV.

Отмечая на ряде предприятий наличие фактов извращения принципов дисциплины, что выражается в недобросовестности со стороны хозяйственных руководителей роли и значения хозяйственных активностей, конференция обязывает хозяйственных руководителей проводить хозяйственные активы в точном соответствии с указаниями ЦК ВКП(б).

Отмечая все еще слабую работу органов суда и прокуратуры в деле ликвидации последствий вредительства, конференция требует от прокуратуры и прокуроров усилить работу в этом направлении, а также привлечь к ответственности виновных в нарушении дисциплины и непартийных большевиков.

Конференция ставит первоочередной задачей улучшения работы советов и признает необходимым добиться еще до выборов в советы коренного улучшения работы советского аппарата, борясь с извечными фактами пренебрежительного отношения к нуждам и жалобам трудящихся. Конференция требует коренного улучшения работы отделов облисполкома, в первую очередь, облзава, областного отдела народного образования, областного земельного отдела, управления связи и облоргтедела.

Конференция считает крупнейшей задачей партийной работы в комсомольских организациях — дальнейшее улучшение работы начальной и средней школы, повышение качества учебы и укрепление дисциплины в школе. Партийные организации должны укрепить органы народного образования, партийными и непартийными большевиками, привлекшими себя на работу. Необходимо более широко организовать политическую подготовку учителей и улучшить руководство со стороны партийных организаций работ-

Подготовка к Всесоюзной переписи населения

Начальник центрального управления народно-хозяйственного учета при Госплане СССР товарищ Саушкин издал приказ о подготовке к Всесоюзной переписи населения, утвержденной Совнаркомом СССР. Приказом установлена продолжительность работы лиц, привлекаемых к проведению Всесоюзной переписи населения 1939 г.

С 12 по 16 января счетчики обязаны обойти все помещения своего участка и предупредить население о предстоящей переписи. В сельских местностях переписные отряды долж-

ны быть организованы с таким расчетом, чтобы они, как правило, совпадали с районной деятельностью участковых инспекторов народно-хозяйственного учета.

В городах переписные отряды должны обходить в среднем 8 инструкторских участков.

В Москве, в республиканских и областных центрах должны быть организованы краткосрочные курсы для руководящих работников партийных и пролетарских организаций и проверки их знаний по вопросам переписи.

Первая Архангельская областная партийная конференция выражает твердую уверенность в том, что большевики Архангельской области будут впредь с еще большей энергией и настойчивостью решительно и беспощадно разоблачать и уничтожать врагов народа и успешно решать все задачи, поставленные Центральным Комитетом ВКП(б) и вождем народом товарищем Сталиным.

После окончания переписи населения в Архангельской области будут организованы курсы для руководителей районных и городских комитетов ВКП(б) и пролетарских организаций и проверки их знаний по вопросам переписи.

В городах переписные отряды должны обходить в среднем 8 инструкторских участков.

В Москве, в республиканских и областных центрах должны быть организованы краткосрочные курсы для руководящих работников партийных и пролетарских организаций и проверки их знаний по вопросам переписи.

После окончания переписи населения в Архангельской области будут организованы курсы для руководителей районных и городских комитетов ВКП(б) и пролетарских организаций и проверки их знаний по вопросам переписи.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Китае

За последние четыре дня положение в долине реки Янцзы значительно осложнилось. В районе Хуопу было перебито 8 тысяч японских солдат и взорван десант на западном берегу протока, соединяющего озеро Поянху с рекой Янцзы. Китайские войска успешно обороняли берег. Бои продолжались два дня, тогда, пока все укрепления китайских позиций не были разрушены огнем японских канонерок и бомбардировочной авиации. Все китайские солдаты, оборонявшие берег, до самого конца не покинули своих позиций и погибли смертью героев.

23 июля больше десяти японских самолетов бомбардировали Цюэцзян и его окрестности. Было сброшено свыше трехсот бомб. Убиты свыше четырехсот человек, разрушено триста домов.

В Центральном Китае за последние дни японцы сосредоточили главный удар на участке Шунчэн. В долине реки Кинь были перебиты огромные подразделения с дивизионами.

За последние пять дней японцы подорвали Цюэцзян многократным и массовым бомбардированием с воздуха и корабельными снарядами на реке. 26 июля произошло у Цюэцзяна самое наиболее серьезное, для атаки на Цюэцзян японцы сбросили 9 дивизион. Нагнетание проводилось при непосредственном участии количества механизированных и кавалерийских частей. Китайские войска оказывают японцам реальное сопротивление. В последнем сообщении не идет о горе.

Зам. отв. редактор
А. Суяров

На основании постановления президиума Архангельского облисполкома от 27 июля 1938 г. охота на боровую (лесную) и водно-пашенную дичь в Архангельской области разрешена с 12 августа 1938 года. Добровольное сотрудничество 0-40 Стрелков. Завод № 402.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
30 июля
Закрытие сезона
ФУД
Дурак
Начало в 8 ч. 30 м. вечера
Юсас с 3-х часов.
Абонемент № 15.